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VERBALE DELLA  
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED 

ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, 
PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; 

ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E RICERCA 
SCIENTIFICA 

 
30 APRILE 2026 

 
Ore: 9.30 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Enrico Carattoni (Vice 

Presidente) (entra alle ore 10.49) – Carlotta 
Andruccioli - Ilaria Bacciocchi - Barbara Bollini - 
Gemma Cesarini – Marinella Loredana Chiaruzzi – 
Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria Morganti – 
Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria Katia 
Savoretti – Filippo Tamagnini – Giovanni Maria 
Zonzini  

Sono altresì presenti: Stefano Canti, Segretario di Stato per la Giustizia  
 Teodoro Lonfernini, Segretario di Stato per 

l’Istruzione  
 Daniela Bizzocchi, Funzionario presso la Segreteria di 

Stato per la Giustizia  
Consiglieri non membri: Michele Muratori  
Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 
 

 Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida 
la seduta  
 
Comma n.1 Comunicazioni 
 
- La Commissione non essendoci osservazioni approva il verbale della seduta del 2 

marzo u.s..  
- Intervento del Consigliere Carlotta Andruccioli per chiedere aggiornamenti circa lo 

stato di avanzamento del confronto avviato con le Giunte di Castello per la 
revisione della normativa vigente in materia 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Giustizia  
- Intervento del Consigliere Carlotta Andruccioli per chiedere un aggiornamento in 

merito ai confronti in atto in materia di reclutamento e stabilizzazione degli 
insegnanti  

 Sullo stesso argomento intervengono il Consigliere Maria Katia Savoretti e il 
Segretario di Stato per l’Istruzione  
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- Intervento del Consigliere Carlotta Andruccioli in merito alla necessità di adottare 
soluzioni idonee a tutelare i minori dalle insidie delle piattaforme digitali 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione 
- Intervento del Consigliere Maria Katia Savoretti per avere chiarimenti in merito al 

mondo della scuola, con particolare riferimento alle iscrizioni ai centri estivi e alla 
questione delle 160 ore che gli insegnanti devono affrontare 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione 
- Intervento del Consigliere Maria Katia Savoretti per proporre la previsione, in una 

prossima seduta, di un comma per approfondire le raccomandazioni del GREVIO in 
seguito alla visita di monitoraggio tenutasi a febbraio 

 Sullo stesso argomento intervengono il Presidente Oscar Mina e il Segretario di 
Stato per la Giustizia 

- Intervento del Consigliere Giovanni Maria Zonzini focalizzato su due criticità 
riguardanti l’Università sammarinese: l’adeguamento economico delle borse di 
ricerca e la situazione dell’Università Internazionale delle Pubbliche 
Amministrazioni 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione 
- Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione per anticipare che, in occasione 

di una prossima seduta, relazionerà sulla perizia relativa alle opere d’arte di 
proprietà dell’Ecc.ma Camera che è stata appena portata a termine 

 
Comma n.2 Riferimento, ai sensi dell’articolo 7, secondo comma della 

Legge 24 maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a 
seguito dell’approvazione dell’istanza d'Arengo presentata da 
cittadino sammarinese per l’introduzione, all’interno del codice 
della strada, di una regolamentazione inerente ai ciclisti 
(Istanza n.9 del 5 ottobre 2025) 

 
Il Presidente dà lettura del riferimento predisposto dal Segretario di Stato per gli Affari 
Interni, assente, rispetto all’Istanza d’Arengo in oggetto  
In sede di dibattito interviene il Consigliere Marinella Loredana Chiaruzzi  

 
Comma n.3 Esame in sede referente del progetto di legge “Abrogazione del 

Titolo III della Legge 28 giugno 1989 n. 68 sul controllo 
preventivo di legittimità” (presentato dalla Segreteria di Stato 
per la Giustizia) 

 
Il Segretario di Stato per la Giustizia riferisce in merito al progetto di legge (vedi 
allegato n.1)  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Ilaria Bacciocchi – Giovanni Maria 
Zonzini che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare RETE (vedi 
allegato n.2) e un Ordine del Giorno poi ritirato – Carlotta Andruccioli che presenta 
emendamenti a nome del Gruppo Consiliare Domani–Motus Liberi (vedi allegato 
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n.3) – Maria Katia Savoretti che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare 
Repubblica Futura (vedi allegato n.4) – Marco Mularoni – Giuseppe Maria Morganti – 
Enrico Carattoni  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica dei Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – Marco Mularoni – Giuseppe Maria 
Morganti – Enrico Carattoni – Ilaria Bacciocchi che presenta un Ordine del Giorno 
condiviso da tutte le forze politiche presenti in Aula 
Conclusione del Segretario di Stato per la Giustizia  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura e illustra l’articolo 1 (vedi allegato 
n.1) 
Il Consigliere Carlotta Andruccioli illustra l’emendamento presentato a nome di 
Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 1 (vedi allegato n.3) 
Il Consigliere Enrico Carattoni illustra l’emendamento presentato a nome di Repubblica 
Futura interamente soppressivo dell’articolo 1 (vedi allegato n.4) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento presentato a nome di 
RETE interamente soppressivo dell’articolo 1(vedi allegato n.2) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 
1 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di Repubblica Futura interamente soppressivo dell’articolo 1 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE interamente soppressivo dell’articolo 1 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 1, approva l’articolo 1 
così come presentato  
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 2 (vedi allegato n.1) 
Il Consigliere Carlotta Andruccioli interviene per ritirare l’emendamento presentato a 
nome di Domani-Motus Liberi interamente soppressivo dell’articolo 2 (vedi allegato 
n.3) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento presentato a nome di 
RETE interamente soppressivo dell’articolo 2 (vedi allegato n.2) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE interamente soppressivo dell’articolo 2 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 2 
così come presentato 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini interviene per ritirare l’emendamento presentato 
a nome di RETE aggiuntivo di un articolo (vedi allegato n.2) 
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In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Marco 
Mularoni  
 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva il progetto 
di legge (vedi allegato n.5) 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini indica il Consigliere Enrico Carattoni quale 
Relatore di Minoranza 
Il Consigliere Ilaria Bacciocchi indica il Consigliere Marco Mularoni quale Relatore di 
Maggioranza 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini interviene per ritirare l’Ordine del Giorno 
depositato nel corso del dibattito generale  
 
Votazione Ordine del Giorno per impegnare il Congresso di Stato a 
trasmettere alla Commissione Consiliare Speciale per le Riforme Istituzionali 
il compito di rafforzare le misure di controllo sulla finanza pubblica con 
l’introduzione del Collegio di Controllo della Finanza Pubblica così come 
previsto dalla Legge Costituzionale n.41/2004 
La Commissione, con Voti Favorevoli 14, approva l’Ordine del Giorno (vedi 
allegato n.6)  
 
Alle ore 12.15 la seduta è tolta. 
 
 

4 MAGGIO 2026 
 
Ore: 9.30 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Enrico Carattoni (Vice 

Presidente) – Carlotta Andruccioli (entra alle ore 
10.00) - Ilaria Bacciocchi – Maria Luisa Berti – 
Barbara Bollini - Gemma Cesarini – Marinella 
Loredana Chiaruzzi – Maria Donatella Merlini – 
Giuseppe Maria Morganti – Marco Mularoni – Giulia 
Muratori (entra alle ore 9.35) – Maria Katia Savoretti 
– Filippo Tamagnini – Giovanni Maria Zonzini  

Sono altresì presenti: Andrea Belluzzi, Segretario di Stato per gli Affari 
Interni  

 Dott.ssa Laura Pari, Segretario Particolare del 
Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Consiglieri non membri: Massimo Andrea Ugolini – Giovanni Francesco Ugolini 
– Manuel Ciavatta 

Verbalizzante:  Lara Micheloni 
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Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida la 

seduta 
 
Comma n.4 Esame in sede referente del progetto di legge “Incompatibilità 

dei Direttori di Dipartimento e del personale politico in seno 
alle Segreterie di Stato” (presentato dal Gruppo Consiliare di 
Repubblica Futura) 

 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti dà lettura della relazione del progetto di legge 
depositato dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura e riferisce in merito (vedi 
allegato n.7) 
In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni; i 
Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini che presenta emendamenti a nome del Gruppo 
Consiliare RETE (vedi allegato n.8) – Maria Luisa Berti – Ilaria Bacciocchi – Carlotta 
Andruccioli – Giulia Muratori – Marco Mularoni – Giuseppe Maria Morganti – Enrico 
Carattoni; il Segretario di Stato per l’Industria  
Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti  
Replica dei Consiglieri: Carlotta Andruccioli – Giuseppe Maria Morganti – Marco 
Mularoni; il Segretario di Stato per gli Affari Interni; i Consiglieri: Ilaria Bacciocchi che 
dà lettura dell’Ordine del Giorno depositato dai Gruppi Consiliari di maggioranza – 
Enrico Carattoni; il Segretario di Stato per l’Industria; i Consiglieri: Giovanni Maria 
Zonzini – Maria Luisa Berti  
Conclusioni del Consigliere Maria Katia Savoretti  
 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti dà lettura dell’articolo 1 (vedi allegato n.7) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Enrico Carattoni  
Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge l’articolo 1 
così come presentato 
 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti dà lettura dell’articolo 2 (vedi allegato n.7) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini dà lettura e illustra l’emendamento di RETE 
modificativo dell’articolo 2 (vedi allegato n.8) 
In sede di dibattito intervengono il Consigliere Enrico Carattoni e il Segretario di Stato 
per l’Industria 
Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti 
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 2 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge l’articolo 2 
così come presentato 
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Il Consigliere Maria Katia Savoretti dà lettura dell’articolo 3 (vedi allegato n.7) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini dà lettura e illustra l’emendamento di RETE 
modificativo dell’articolo 3 (vedi allegato n.8) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 3 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge l’articolo 3 
così come presentato 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE aggiuntivo di un 
articolo indicato come articolo XX (vedi allegato n.8) 
In sede di dibattito sull’emendamento intervengono: il Consigliere Enrico Carattoni; il 
Segretario di Stato per l’Industria; il Consigliere Maria Luisa Berti  
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini che ritira l’emendamento presentato a 
nome di RETE aggiuntivo di un articolo indicato come articolo XX (vedi allegato n.8) 
 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti interviene in qualità di proponente del progetto di 
legge per ritirarlo a seguito della bocciatura dei primi tre articoli  
Replica del Segretario di Stato per l’Industria  
Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti 
 
Votazione Ordine del Giorno per impegnare le Segreterie di Stato per gli 
Affari Interni e per la Giustizia a svolgere una ricognizione della normativa 
vigente in materia di incompatibilità, allo scopo di predisporre una proposta 
di intervento normativo organico, e a riferire alla I Commissione lo stato di 
avanzamento del recepimento delle raccomandazioni del GRECO  
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Ilaria Bacciocchi - – Carlotta 
Andruccioli – Maria Katia Savoretti – Giovanni Maria Zonzini 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 4, approva l’Ordine del 
Giorno (vedi allegato n.9)  
 
Alle ore 12.40 la seduta è tolta. 
 

4 MAGGIO 2026 
 
Ore: 15.25 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Carlotta Andruccioli - Ilaria 

Bacciocchi – Maria Luisa Berti – Barbara Bollini - 
Gemma Cesarini – Marinella Loredana Chiaruzzi – 
Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria Morganti – 
Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria Katia 
Savoretti – Filippo Tamagnini (entra alle ore 16.45) – 
Giovanni Maria Zonzini  
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Sono altresì presenti: Andrea Belluzzi, Segretario di Stato per gli Affari 
Interni 

 Dott.ssa Laura Pari, Segretario Particolare del 
Segretario di Stato per gli Affari Interni  

 Dott. Stefano Palmucci, Direttore del Dipartimento 
Affari Istituzionali e Affari Interni  

Verbalizzante:  Lara Micheloni 
 

Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida la 
seduta 
 
Comma n.5 Primo ciclo di audizioni finalizzato all’approfondimento della 

materia e alla raccolta di elementi tecnici, statistici e 
applicativi utili alla riforma complessiva della normativa 
sammarinese in materia di cittadinanza: 
a) Audizione dell’Avv. Marialaura Marinozzi, Dirigente 
dell’Ufficio Stato Civile, Servizi Demografici ed Elettorale 
b) Audizione del Comitato Civico per la Cittadinanza 
c) Audizione dell’Avv. Giovanna Crescentini, Dirigente 
dell’Ufficio Segreteria Istituzionale 
d) Audizione del Prof. Paolo Pascucci, Direttore dell’Istituto 
Giuridico Sammarinese 

 
Il Presidente, dopo aver spiegato come si svolgeranno i lavori nella seduta odierna, 
invita l’Avv. Marialaura Marinozzi, Dirigente dell’Ufficio Stato Civile, Servizi 
Demografici ed Elettorale, ad entrare in Aula e ricorda che, ai sensi dell’articolo 62 del 
Regolamento Consiliare, l’audizione verrà trasmessa in diretta radiofonica e streaming 
sul sito del Consiglio Grande e Generale 
 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito 
L’Avv. Marialaura Marinozzi, Dirigente dell’Ufficio Stato Civile, Servizi Demografici ed 
Elettorale riferisce in merito 
Per formulare osservazioni e domande intervengono i Consiglieri: Giulia Muratori – 
Giovanni Maria Zonzini – Marco Mularoni – Marinella Loredana Chiaruzzi – Maria Luisa 
Berti – Giuseppe Maria Morganti – Carlotta Andruccioli – Maria Katia Savoretti  
Replica dell’Avv. Marialaura Marinozzi 
In sede di replica interviene il Consigliere Maria Luisa Berti  
Replica dell’Avv. Marialaura Marinozzi 
Il Presidente, il Segretario di Stato per gli Affari Interni e il Consigliere Ilaria 
Bacciocchi intervengono per chiede all’Avv. Marinozzi di trasmettere una relazione 
riassuntiva, comprensiva dei dati richiesti dai Consiglieri nel corso del dibattito 
L’Avv. Marinozzi s’impegna a trasmettere quanto richiesto entro la metà di giugno 
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Alle ore 16.47 la seduta è tolta. 
 

25 MAGGIO 2026 
 
Ore: 9.30 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Ilaria Bacciocchi - Barbara 

Bollini - Gemma Cesarini – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria 
Morganti – Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria 
Katia Savoretti – Filippo Tamagnini – Giovanni Maria 
Zonzini  

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per gli Affari Interni 
 Dott.ssa Laura Pari, Segretario Particolare del 

Segretario di Stato per gli Affari Interni  
Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 
 

Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida la 
seduta 
 
Prosecuzione esame comma 5 punto b) 
Audizione del Comitato Civico per la Cittadinanza 
 
Il Presidente invita la Dott.ssa Orietta Orlandoni Ceccoli, quale rappresentante del 
Comitato Civico per la Cittadinanza, ad entrare in Aula e ricorda che, ai sensi 
dell’articolo 62 del Regolamento Consiliare, l’audizione verrà trasmessa in diretta 
radiofonica e streaming sul sito del Consiglio Grande e Generale 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni interviene per riferire in merito  
La Dott.ssa Orietta Orlandoni Ceccoli riferisce in merito  
Il Presidente dà atto dell’avvenuto deposito, agli atti della seduta, della relazione del 
Comitato Civico per la Cittadinanza e dà indicazione di distribuirla ai membri  
Per formulare osservazioni e domande intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria 
Morganti – Filippo Tamagnini – Marinella Loredana Chiaruzzi – Gemma Cesarini  
Per repliche, chiarimenti e risposte ai quesiti formulati interviene la Dott.ssa Orietta 
Orlandoni Ceccoli   
Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  
 
La Dott.ssa Orietta Orlandoni Ceccoli lascia la seduta 

 
Prosecuzione esame comma 5 punto c) 
Audizione dell’Avv. Giovanna Crescentini, Dirigente dell’Ufficio Segreteria 
Istituzionale  
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Il Presidente invita l’Avv. Giovanna Crescentini, Dirigente dell’Ufficio Segreteria 
Istituzionale, ad entrare in Aula e ricorda che, ai sensi dell’articolo 62 del Regolamento 
Consiliare, l’audizione verrà trasmessa in diretta radiofonica e streaming sul sito del 
Consiglio Grande e Generale 
L’Avv. Giovanna Crescentini riferisce in merito 
Per formulare osservazioni e domande intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria 
Morganti – Giulia Muratori – Marinella Loredana Chiaruzzi – Filippo Tamagnini; il 
Segretario di Stato per gli Affari Interni 
Replica dell’Avv. Giovanna Crescentini 
 
L’avv. Giovanna Crescentini, Dirigente dell’Ufficio Segreteria Istituzionale, lascia la 
seduta 
 
Terminate le audizioni, il Presidente apre il dibattito  
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – Giuseppe 
Maria Morganti – Maria Donatella Merlini – Maria Katia Savoretti – Giulia Muratori  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

 
Alle ore 12.15 la seduta è tolta. 
 
Ore: 15.20 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Ilaria Bacciocchi - Barbara 

Bollini - Gemma Cesarini – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Maria Donatella Merlini – Giuseppe Maria 
Morganti – Marco Mularoni – Giulia Muratori – Maria 
Katia Savoretti – Filippo Tamagnini – Giovanni Maria 
Zonzini (esce alle ore 16.27)  

Sono altresì presenti: Andrea Belluzzi, Segretario di Stato per gli Affari 
Interni 

 Dott.ssa Laura Pari, Segretario Particolare del 
Segretario di Stato per gli Affari Interni   

Verbalizzante:  Lara Micheloni 
 
Prosecuzione esame comma 5 punto c) 
Audizione del Prof. Paolo Pascucci, Direttore dell’Istituto Giuridico 
Sammarinese 
 
Il Presidente invita il Prof. Paolo Pascucci, Direttore dell’Istituto Giuridico 
Sammarinese e i suoi collaboratori – Dott.ssa Marica De Angelis, Avv. Daniele 
Cherubini e Avv. Gianluca Micheloni - ad entrare in Aula e ricorda che, ai sensi 
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dell’articolo 62 del Regolamento Consiliare, l’audizione verrà trasmessa in diretta 
radiofonica e streaming sul sito del Consiglio Grande e Generale 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito 
Il Prof. Paolo Pascucci, Direttore dell’Istituto Giuridico Sammarinese, riferisce in merito 
Interventi dell’Avv. Gianluca Micheloni, dell’Avv. Daniele Cherubini e della Dott.ssa 
Marica De Angelis  
Per formulare osservazioni e domande intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria 
Morganti – Marco Mularoni - Ilaria Bacciocchi 
Repliche del Prof. Paolo Pascucci, dell’avv. Daniele Cherubini e della Dott.ssa Marica 
De Angelis 
Per formulare osservazioni e domande intervengono i Consiglieri: Maria Donatella 
Merlini – Filippo Tamagnini - Maria Katia Savoretti 
Replica del Prof. Paolo Pascucci  
Il Presidente chiede al Prof. Paolo Pascucci e ai suoi collaboratori di trasmettere una 
relazione di quanto riferito alla Commissione in data odierna  
Il Prof. Paolo Pascucci s’impegna a trasmettere quanto richiesto 
 
Il Prof. Paolo Pascucci, Direttore dell’Istituto Giuridico Sammarinese e i suoi 
collaboratori – Dott.ssa Marica De Angelis, Avv. Daniele Cherubini e Avv. Gianluca 
Micheloni – lasciano la seduta 
 
Terminata l’audizione, il Presidente apre il dibattito  
Intervento del Segretario di Stato per gli Affari Interni 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Marinella 
Loredana Chiaruzzi  
 
Alle ore 17.05 la seduta è tolta. 
 
         IL PRESIDENTE 
            Oscar Mina 
 
 


	Il Presidente Oscar Mina constata la presenza del numero legale dichiara valida la seduta

